

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hervas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
Cada anuncio a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 6 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Por menor.
5 céntimos ejemplar. 90 cént. 30 ejemplares.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

Madrid Miércoles 30 de Enero de 1901

Cinco ediciones diarias

AÑO LII.—NUM. 15.701



LA DONADORA MISS LEFCHT DICE QUE EL INFLUJO fascinator de su mirada no es más que el CODORNIU que chisporrotea en sus pupilas.

UN HECHO NOTABLE

Pronto, con ocasión de los funerales de la Reina Victoria, presenciaremos el mundo la repetición de aquel portentoso alarde de fuerza que Inglaterra realizó en Spithhead con ocasión de su jubileo.

Fijémonos bien en ello, porque de aquel acto resultará una gran lección, que en particular nosotros, los españoles, no debíamos echar en saco roto.

Cuando los buques que forman el magistoso fúnebre cortejo desfilen entre dos líneas de 16 kilómetros de extensión formadas por poderosos acorazados y buques de guerra de todos tipos, pertenecientes a las flotas inglesa y alemana, y el cañón retumba y el fulgor de la pólvora arroja cárdenos destellos sobre la inmensidad de los mares, podrá ocurrir muy bien que al mismo tiempo de rendir homenaje de respeto a la muerta soberana, se estreche la unión entre las dos naciones más poderosas.

El destino, queriendo que la Reina Victoria expirase en su residencia real, en su castillo de Osborne, situado en la pequeña isla de Wight, pretendió sin duda que la Gran Bretaña tuviera ocasión de celebrar los funerales más grandiosos que la humanidad haya presenciado jamás, funerales de tétrica majestad, en que los carros fúnebres serían portentosas máquinas de guerra y las procesiones el roncó gemido de la artillería, llenando el espacio.

No pudo nunca imaginarse ceremonia fúnebre de tan extraordinaria esplendor y tan adecuada para honrar los restos de una Reina, jefe de un pueblo que ejerce el dominio del mar.

Solamente separadas Inglaterra y Alemania, pueden preocuparse del porvenir. Unidas es imposible que haya poder que las desafíe, y el concierto anglo alemán respecto a los asuntos de China y las pruebas de amistoso afecto que hoy ante el cadáver de la madre común se prodigan Eduardo y Guillermo, el hijo y el nieto, son indicios de algo que podría ser muy grave, sobre todo para los pueblos débiles, si esas afectuosas inteligencias se cimentasen sobre la mutua ambición más que sobre los lazos de la sangre.

En esa magnífica apoteosis de la fuerza y del poder, ha sabido conquistarse un sitio preferente una nación pequeña, apenas tenida en cuenta en el concierto de los pueblos europeos; pero que en su previsión ha comprendido que en los tiempos de lucha que se avecinan, los débiles no pueden vivir en el aislamiento, y ese

pueblo es Portugal, cuyo monarca va a figurar como amigo fiel de una de las dos personalidades llamadas a compartir la mayor influencia sobre los demás países del globo.

De las grandezas del admirable espectáculo, de los prestigios de su hermana y aliada, de los respetos que ésta inspira, va a participar el vecino reino en la persona de D. Carlos, su soberano, que supo llegar a tiempo de conquistarse algo de esa representación que imprime todo aquello que es temido.

Portugal, que por una ambiciosa codicia, podía recelar de Inglaterra, ha sabido convencerla en su apoyo y en la garantía de su existencia como nación independiente, y logrado tanto con una política avisada, prudente, reflexiva, y por qué no decirlo? interesada.

Al fin y al cabo, la justicia del interés es la que mandan hacer en el mundo. Tristemente la padecemos; más por lo mismo hay que prevenirse, como se ha apercebido contra ella el vecino reino lusitano.

Notamos el hecho; y en eso nos quedamos por ahora.

COSAS DE TEATROS

PEPITA TUDÓ Y GODOY

Una de las épocas más interesantes, ya que no de las más gloriosas de la historia de España, es aquella de los últimos años del reinado de Carlos IV, época con la cual, desaparece todo lo que tiene color local y carácter verdaderamente español.

Es un mundo que muere para dar lugar a otra vida, a otras costumbres, a otro modo de ser, tan completa y radicalmente distintos como, en menos de un siglo habían cambiado el aspecto y la existencia de la nación, mucho más de lo que la habían cambiado las centurias anteriores.

La figura histórica más saliente de aquella época es, sin duda alguna, Godoy; aquel oscuro extremo que, arrojado de la corte por Carlos III, fué llamado a ella por Carlos IV, y tan alto se elevó en alas del amor y de la fortuna, que en diez y seis años que duró su privanza, salvo dos pequeños eclipses, lo fué todo: grande de España, duque de Alcudia, mayor de guardias, caballero del Toisón, ministro de Estado, generalísimo y almirante, pariente del Rey, pues éste le hizo casar con su prima hermana la condesa de Chinchón, hija del fantoche D. Luis, y que tuvo, por último, honores de santo, pues en la iglesia de San Juan de Dios se puso su retrato con dos velas, asistiendo él mismo, sentado en lujosa butaca, en el presbiterio, a la inauguración de su altar.

Mas ¡oh mudanza de la fortuna! Si no ha habido hombre que en tan breve lapso de tiempo haya subido a mayores alturas, tampoco existió otro que tuviera una expiación tan larga y dolorosa.

El 19 de marzo de 1808 fué sacado casi a golpes, del retrete en que se hallaba escondido en Aranjuez, huyendo de los furiosos de un motín en que andaban revueltos príncipes y lacayos, y llevado medio muerto de hambre y de sed al mismo cuartel de Guardias, donde diez y seis años antes había salido simple guardia de corps para subir al lado del trono.

Y gracias que la piedad de los soldados pudo resguardarle de las iras de los amotinados, que no se contentaban con menos de su vida.

Quizás le hubiera sido menos doloroso entregársela! Pues se hubiese evitado una existencia de privaciones y casi de miseria, pasadas en el extranjero, donde vivió emigrado, viejo y achacoso hasta la segunda mitad del siglo XIX.

Parte de esta historia es la que se desarrolla en la obra *Pepita Tudó*, escrita por el ilustre autor dramático Cefarino Palencia, y que en breve se estrenará en el teatro de la Princesa. Dejando aparte los méritos literarios de ella, para que los aquilote y valore *Caramanchel*; estas líneas no tienen otro objeto que recordar un poco la época en que se des-

arrolla la acción de dicha obra y los principales sucesos con ella relacionados.

Para ser favorecido en todo Godoy, aparte del amor que por él sintió la mujer que le dió posición y riquezas, fué un hombre, como gallardo mozo, que era muy favorecido por las damas, algunas de las cuales, cuando le visitaban, fingían salir de su despacho arrebatándose el traje, para dar a entender que habían merecido sus favores.

Pero la pasión principal de Godoy fué Pepita Tudó, la que siendo, en opinión de algunos historiadores, su mujer legítima, pasó ante sus contemporáneos y ante la historia por la amante del favorito.

Las intrigas de estos amores, la influencia de Godoy, la grandeza de su poder, el momento dramático en que el Rey, estando presente la Tudó, ordena al favorito que se case con la prima hermana del monarca, ignorando que estas relaciones y otras producen en los honrados ministros Jovellanos y Saavedra, todo se vé pasar á través de los cuatro actos y un prólogo, en que Palencia ha dividido su obra; actos que se desarrollan sucesivamente en San Antonio de la Florida, en un saloncito del Escorial, en el despacho de Godoy (que es el actual del Palacio real de Madrid) y en la galería de Conventuales del Escorial; decoraciones todas ellas pintadas por Muriel, y de las cuales ha hablado ya mi compañero el señor Zozaya.

Sea el que sea el resultado de la obra, el arte español debe aplausos á Cefarino Palencia, por haberse lanzado á una empresa tan ardua, que exige, además de las grandes condiciones del autor, cuantiosos sacrificios de otro género.

Fernán Sol.

TRANSVAAL

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Lista oficial de bajas inglesas.

Londres 30, 8:25.

La lista oficial publicada hoy por el War Office, de pérdidas sufridas en el África del Sur, acusa cuatro muertos en campaña y 25 de enfermedades; 25 heridos en campaña, 38 enfermos, un prisionero y 15 soldados desaparecidos.—HARRY.

Choque de trenes ingleses. Muertos y heridos.

Londres 30, 8:31.

Con fecha 29 comunican de Pietermaritzburg que un tren que conducía ganado ha chocado cerca de Estcourt, con otro de mercancías.

Del accidente resultaron muertos dos indígenas, heridos otros dos y un soldado y 16 mulas muertas.—HARRY.

Tres columnas inglesas en pos de De Wet y Steijn.

Londres 30, 8:44.

Un despacho de Ventersburg anuncia que una columna inglesa, flanqueada a la derecha por la columna del general Mahón y a la izquierda por la del general Withe, llegó á Ventersburg en la mañana de ayer; pero inmediatamente se pusieron de nuevo en camino dichas columnas, al ser informadas por los habitantes de Ventersburg de que los generales boers De Wet y Steijn habían salido de dicha ciudad el miércoles último al frente de numerosas tropas boers, marchando en dirección de Wynburg.—HARRY.

580 hombres al Africa del Sur.

Londres 30, 8:52.

El Times publica un despacho de Wellington, anunciando que han marchado al Africa del Sur 580 hombres.—HARRY.

Kruger y el ferrocarril portugués de Delagoa.

Londres 30, 8:59.

El Standard publica un telegrama de Bruselas, diciendo que Kruger, que goza de excelente salud, ha confirmado la noticia del inminente apoderamiento por los boers del ferrocarril portugués de Dela-

goa, medida que, según el anciano presidente del Transvaal, estará justificada por pertenecer en realidad dicho ferrocarril á los ingleses.—HARRY.

Eduardo VII, señor supremo del Transvaal.

Londres, 30, 9:7.

El Daily News, al dar cuenta de la proclamación en Pretoria del nuevo Rey Eduardo VII, en su calidad de Señor supremo del Transvaal, dice que el darse dicho título á Eduardo VII, obedece probablemente á preparar de esta manera el modo de esquivarse, para en el caso de que el Emperador Guillermo II quisiese mediar entre las dos repúblicas sudafricanas.—HARRY.

EL SÉTIMO MANDAMIENTO

Estal el número de robos y hurtos que á diario se registran, que ya es cosa de hacer crónica aparte de esta clase de delitos.

Y vamos al grano.

Primer robo. A un francés, M. Joseph Mercier Larrou, que vive donde «Cristo dió las tres voces», en la calle de Antonio López, barrio de Carbonell, dejó la casa sola, y penetrando en ella los aficionados á lo ajeno, le robaron un reloj de oro, tasado en 200 pesetas y cubiertos de plata por valor de 600.

Los ratas volaron.

Segundo. Al guardarrropa del Circo de Parish le robaron una porción de trastos de su industria.

Fuó detenido como presunto autor Bruno Bayona.

Tercero. Antonio Sal Ramírez, flamenco 61, con aspiraciones de torero, muy cuidadoso de su persona, y que todo lo que gana lo echa en ropa, fué á pasar la noche á una casa de dormir de la calle del Mediodía Grande, número 13.

Paró sus cinco perros chicos por el catre, y cuando por la mañana fué á buscar su capita flamante, su terno curro, sus botas de charol y su sombrero cordobés, se encontró con que le habían dado el cambio, dejándole unos harapos incoloros donde él pusiera sus galas.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

En la sesión de anoche el Sr. Molina dió lectura á una interesante comunicación, en que relata los acuerdos tomados en el Congreso de Veterinarios celebrado en París en el año anterior, que abrazan las diferentes maneras como han de reconocerse todas las clases de carnes destinadas al consumo público, y se alimentan con todas las condiciones higiénicas que reviste la inmensa mayoría de los maderos de España, así como la carencia casi completa de aparatos para que los revisores practiquen los reconocimientos, y los pequeños sueldos que disfrutan para el servicio tan interesante que les está encomendado.

El Sr. Tejero cree que una de las principales causas de que los cerdos se infeccionen con la triquina, cosa que sucede con los llamados corraleros, es porque en los criaderos que existen en las inmediaciones de Madrid se alimentan con toda clase de residuos, tanto de verduras como de carnes en mal estado, incluso de toda clase de roedores, estando demostrado que esta clase de animales son los más principales propagadores de la enfermedad, abogando porque los indicadores criaderos desaparecieran por completo ó se pongan en las debidas condiciones para el objeto á que se destinan.

El Sr. Ovilio insiste en que los diferentes maderos que rodean á Madrid introducen carnes muertas, si no en el caso de la población, en el extrarradio, cuyas carnes no vienen en buenas condiciones ni pueden ser reconocidas en los felicitios por carecer de personal y de medios para hacerlo; por lo tanto debe prohibirse la introducción de carnes muertas, tanto en la población como en el extrarradio, sin que se acompañe la guía y certificación de origen.

Dice que el actual alcalde de Madrid tiene, y así le consta, los mejores deseos en favor de la higiene de sus administrados, pero que será preciso que la Sociedad de Higiene le in-

dique los detalles necesarios para que los indicados deseos se conviertan en mejoras prácticas.

Pide la palabra el Sr. Obregón, que se la reserva para el martes próximo por haber pasado las horas de reglamento.

LA LIGA MARÍTIMA

Ayer se reunió la junta central en casa de su presidente, el Sr. Maura, para examinar el reglamento de la sociedad, cuya redacción fué encomendada á la junta por la asamblea constituyente celebrada en el ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas el 16 del mes pasado; estudiar las mociones que habían sido presentadas, y acordar sobre los primeros actos de vida exterior de la Liga.

En la reunión se aprobó el proyecto de reglamento que la junta tenía en estudio para constituir legal y efectivamente la asociación, así como repartirlo con profusión una vez impreso.

Con objeto de que sus trabajos sean esencialmente nacionales y populares y de corresponder á la fervorosa adhesión que en todo el litoral se manifiesta, allegando el concurso de todas las clases navales é interesando á todas las sociedades en el desarrollo de la vida marítima del país, se acordó en principio convocar una información escrita sobre todos los temas que conciernen al problema marítimo nacional; información de la cual se sacará el cuestionario para celebrar un congreso naval en la primavera próxima, á fin de dilucidar las más urgentes necesidades de la vida marítima y fijar, con asistencia de todas las opiniones y de todos los intereses, públicamente, la orientación á la Liga en sus futuros gestiones.

Con análogo fin se acordó poner la sociedad en relación con sus hermanas de Inglaterra, Alemania, Italia, Francia, Bélgica y Portugal y adherirla á la Asociación Marítima Internacional que acaba de crearse en París.

Se acordó, por último, poner la sociedad bajo el patronato efectivo de S. M.

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Adelantan bastante los trabajos de la línea férrea de Calatayud á Teruel y Sagunto.

Ya ha llegado por primera vez á Villanueva de Gilocca la locomotora con varios vagones de material fijo para el asiento definitivo de la línea en la parte del trazado inmediata á dicho pueblo.

En dicha operación, que se lleva á cabo con la mayor actividad, están ocupadas dos brigadas de obreros, encargadas una de los trabajos de cimentación y otra de los de asiento.

Los pueblos á quienes interesa la vía se muestran confiados en que, dentro del plazo de la próxima (4 de junio), correrá la locomotora desde Sagunto á Calatayud, y si se corrigen los retrasos de las obras citadas podría abrirse la línea al servicio definitivamente.

Dicen de Burgos que van muy adelantadas las gestiones para la realización del proyecto de ferrocarril de Burgos á Berceo.

Como consecuencia de las conferencias estas días celebradas, ha marchado á Londres el ingeniero Mr. Williams, con objeto de consultar á sus colegas la proposición que se le ha hecho de refundir su proyectado ferrocarril á Bilbao con el de la Diputación provincial de Burgos.

Se ha otorgado á la sociedad Los Tranvías de Zaragoza la concesión de uno, movido por fuerza animal, en dicha ciudad, que partiendo de la estación del ferrocarril de Barcelona, vaya al puente de Santa Isabel, sobre el río Gállego.

Ha sido aprobada el acta de la subasta para la concesión de un tranvía con motor de vapor desde Sierra Bullones á Sorondio, en la provincia de Oviedo, otorgándose á la sociedad minera de Santa Ana, que la tenía solicitada como prolongación del de Soton á Sierra Bullones.

Las obras del ferrocarril de Mollerusa á Balaguer por Menarguens continúan con gran actividad, llegando la vía muy cerca de Terminus.

En el lugar destinado para estación, y junto á las locomotoras, se ve gran número de vagones abiertos y cerrados, así como gran cantidad de material con destino á la construcción de la vía.

Se asegura que en el mes próximo comenzará la compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante las obras del apoderado de la calle de Aragón, en Barcelona.

Mientras se realicen estos trabajos, la compañía procurará activar el expediente relativo á la construcción de la estación monumental y las demás estaciones de servicio en Sans, San Andrés y San Martín de Provensals.

De Inglaterra

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Discurso de Eduardo VII.

Londres 29, 17:20.

El Rey Eduardo ha pronunciado un discurso en el acto de imponer al príncipe heredero de Alemania la orden de la Jarrettera, que ha sido muy comentado.

Manifestó que tenía la esperanza de que aquel acto serviría para afianzar los sentimientos de amistad ya existentes entre Alemania é Inglaterra, y que la misión de ambos países será garantía para afianzar la paz europea, al propio tiempo que contribuirá al progreso y á la civilización del mundo.—HARRY.

El duque de York con sarampión.

Londres 30, 10:21.

El duque de York se encuentra enfermo, padeciendo un ligero sarampión.—HARRY.

El entierro.—El trayecto adornado. Un deseo de Eduardo VII.

Londres 30, 10:42.

El día del entierro de la Reina Victoria, se colocarán muchas tribunas en el trayecto que ha de recorrer la comitiva.

Varias de dichas tribunas estarán reservadas á los miembros del Parlamento y á otras Corporaciones.

Las ventanas de las casas situadas en las calles por donde pasará el entierro se han pagado á precios fabulosos, alcanzando el precio medio de 10 á 20 libras cada ventana.

Ya comienzan á adornarse de negro las casas del trayecto.

El Rey Eduardo VII había indicado su deseo de que se adornara con los colores violeta ó púrpura, lo cual será difícil por falta de telas suficientes de dichos colores.—HARRY.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La marquesa de Casa López obsequió anoche á sus amigos á una velada literaria.

En efecto, poco después de las diez de la noche empezaron á poblarse los elegantes salones de la calle de la Palma.

En el salón de baile se hallaba una mesa tapizada de terciopelo rojo, con candelabros y escribanía de plata, y en ella tomaron asiento la marquesa de Casa López, D. Manuel Tolosa Latorre, D. Gonzalo de Cerrajería y nuestro estimado compañero D. Blas de Aguilár, constituyendo jurado para premiar las obras dignas de ello que habían compuesto varios ilustrados jóvenes amigos de D. Manuel Cendra, nieto de la marquesa.

Adjudicóse el primer premio á *El retrato*, original de D. Joaquín Arjona, y el segundo á *El corazón*, original de D. Manuel Cendra; ambas composiciones fueron justamente aplaudidas.

También merecieron unánimes aplausos las composiciones del expresado Arjona tituladas *Oriental y Preludio*; *Una plancha* y *¿Do va? del Sr. Asúa*; *El cantor del trovador y Serenata árabe*, del Sr. Perpiñá; *La menajera y Echezur*, del Sr. Basall; *Un enfermo original*, del Sr. Cendra.

El Sr. Guervós recibió una completa ovación en *Hojas del álbum* y en otras composiciones.

La marquesa de Casa López recibió gran número de felicitaciones de sus amigos.

En el comedor se sirvió un espléndido buffet.

La marquesa de Casa López y sus hijas, las señoras de Cendra y Onate y marquesa de Torrelaguna, atendieron en extremo á sus amigos.

294 LAS MEMORIAS DE GORON JEFE DE LA POLICIA DE PARIS

Traducción de Ricardo Vinuesa

ILUSTRACIONES DE ROJAS

En la actualidad, la majestad de la magistratura no está lo suficientemente elevada para quedar á salvo de represalias, siempre enojosas.

Como hay Providencia y en este mundo todo se arregla, M. de Labryère fué absuelto en segunda instancia, bajo el pretexto, bastante sutil, que en realidad la justicia no tenía la certidumbre de que el hombre por el libertado fuese Padlewski.

Tal fué el penúltimo acto de este sombrío drama, que he creído deber recordar para mostrar al lado de los anarquistas puros los fanáticos en su lucha contra la autoridad.

El último acto, el desenlace, fué la muerte de Padlewski, muerte tan dramática como la vida del nihilista, quien, hijo de un inusitado polonés muerto en la insurrección del año 1863, había visto fusilar á su tío y á su primo, y arrastrado hasta el último de sus días una herencia de odio y de venganza.

Padlewski, refugiado en América, cansado de luchar por la existencia, no recibiendo noticias de Europa, se suicidó.

Este fin trágico del matador del general Seliverstoff, no parece en verdad algo así como un castigo de la justicia immanente manifestada con más frecuencia de lo que se cree?

El nihilista se suicidó porque se creía abandonado de sus amigos, porque no tenía dinero y porque tuvo que salir de Europa sin recibir las sumas relativamente impor-

tantes que habían recogido para él sus correligionarios políticos.

El suicidio de Padlewski dió por terminado este proceso que de tal modo conmovió la opinión, provocando numerosas controversias. Por dramática y sugestiva que fuese la aventura, tiempo era ya de ponerle un punto final. Los lectores de l'Éclair que conocieron el prólogo tienen derecho al epílogo.

Nosotros vamos á describirlo ahora. Recordará el lector que al relatar la evasión del asesino del general Seliverstoff, el emisario de Padlewski cerca de Labryère, fué «una dama rubia».

Aquella dama rubia era un mito. Jamás existió. Era una invención del periodista, que quiso simbolizar en un personaje ficticio á todos los correligionarios políticos que trabajaban en pró del matador, y escogió la personalidad de una joven nihilista muerta desde hacía tiempo.

Pero las circunstancias han cambiado y podemos poner en claro las cosas.

Hemos recibido la visita de la famosa «dama rubia». Pertenece al sexo fuerte y nos proporciona datos precisos sobre puntos que hasta ahora han permanecido oscuros en esta historia novelesca.

Cedámosle la pluma.

Cuando Padlewski llegó, después de ejecutar su acto, á casa de los Duc-Quercy, no encontré más que á Gregoire y su mujer, que estaba en Berlín; la señora había salido. Estaba excesivamente agitado y echó los visillos de la ventana. Su rostro lívido y las solitarias precauciones que tomaba sobresaltaron en alto grado á la señora de Gregoire. Me aproximé á él y me dijo:

—Yo le he matado.
—¿A quién?
—Al general.
—¿A qué general?
—A Seliverstoff.

Le di un abrazo. Para calmar su fiebre le propuse que comiera. No una gran cosa, porque no tenía más que setenta céntimos en el bolsillo, tuve que tomar el vino frío.

La señora de Gregoire, mujer sencilla y de poca instrucción, lloraba en un rincón de la estancia, mirando con espanto á aquel asesino.

El, que no había dormido la noche anterior, se moría de sueño, é hice que se acostara en un sofá.

Se despertó una hora después.

—Procópe—me preguntó,—¿ha enviado usted un telegrama á...?

—¿Qué telegrama?

—Para decirle que he matado al general.

—¿Está usted loco!

—Vaya usted á ponerlo.

—¿Pero no comprende usted que me prenderían y vendrían á buscarle?

Padlewski asintió con un movimiento de cabeza, y reanudó su interrumpido sueño.

La señora Duc volvió á casa á las cinco, y enterada de lo que sucedía, despertamos á Padlewski.

Yo quería que permaneciera en la casa; pero la señora se opuso con todas sus fuerzas diciendo, y tenía razón, que en ninguna parte estaría menos seguro que en la morada de su marido, conocido revolucionario.

En vista de esto, se ofreció Gregoire. Aceptamos sus ofrecimientos, y quedé decidido que se ocultara en su casa, adonde yo no iría, porque estaba seguro de que se me vigilaría.

Padlewski salió de la casa en las primeras horas de la noche para dirigirse á la de Gregoire.

La idea de ocultar en su domicilio á un homicida producía una penosa impresión á la señora. Fué necesario que su marido emplease toda la influencia que sobre ella ejercía para hacerla consentir.

Lloraba como una Magdalena. Aquella nerviosidad y la de la señora Duc, me inquietaban en extremo; temía que, á pesar de sus buenas intenciones, diesen que sospechar á las personas extrañas.

Tomé la resolución de no decir nada de mis preparativos para la fuga de Padlewski. Mi proyecto solo lo conocía Gregoire. Est-

dió lugar á numerosas escenas por parte de la señora Duc, que lo quería saber todo.

En casa de Gregoire, la vida fué horrible para Padlewski.

El sitio donde se ocultaba era una reducidísima habitación del sétimo piso, de donde podía ser expulsado de un momento á otro por estar en descubierto el pago del local. No podía levantarse, ni andar, ni estornudar; un delgado tabique le separaba de la habitación de una vecina curiosa y charlatana que estaba en su casa todo el día.

La desaparición de la señora Gregoire, que no quiso continuar viviendo en aquellas estrecheces, y se fué con la señora Duc, despertó la curiosidad del portero, quien trató de espiar varias veces lo que pasaba en el interior.

En vista de esto, me ocupé en buscarle otro asilo.

Mi primer pensamiento fué hacerle salir de Francia aquel mismo día; para esto se necesitaba algún dinero.

Me dirigí por un intermediario á uno de los veteranos de nuestra revolución rusa, depositario en París de los fondos políticos.

Por una mala inteligencia, el dinero—cien francos—no se los remitió hasta el día siguiente, muy tarde, demasiado tarde, pues desde la víspera estaba dada la orden de que se vigilasen cuidadosamente las fronteras.

No había, pues, más remedio que esperar á que la vigilancia de la policía fuese cediendo.

Pero entretanto, Padlewski se moría de hambre. Me puse en movimiento, y de domicilio en domicilio de mis amigos rusos y franceses, fui reuniendo con grandes esfuerzos pequeñas sumas, con donativos de cinco ó diez francos á lo sumo. Para alcanzar algunos de éstos tuve que hacer repetidos viajes, y á veces, después de ir dos ó tres veces á una casa, me decían que nada podía hacer.

A la marquesa de Blegua y a la condesa de Allover, enviámosle sentido pésame por el fallecimiento de su madre la señora viuda de Heras.

Anteayer el enlace del menor de los hijos de un ex director general liberal ya difunto, con una bella señorita muy estimada en los círculos madrileños.

En León ha contraído matrimonio, con la hermosa señorita Justina Mallo, el redactor de El País D. Benito M. Pardo.

Asistieron como testigos por parte de este último, el antiguo periodista D. Calixto Bañerlos, en nombre y representación del señor marqués de Portago, y el joven abogado D. Manuel Tereoro.

Hoy se ha verificado en la elegante morada del general D. Luis Huerta el enlace de su bella hija Luisa, con el distinguido joven don Aquilino Sánchez Pardo.

Uno de los gabinetes de la expresada casa se había convertido en oratorio, cubierto con plato blanco, un crucifijo y candelabros de plata y jacentes la ornamentación fué dirigida por la distinguida esposa del general Spottorno.

Asistieron como padrinos la abuela paterna de la novia, D.ª Rita Urzúa, y D. Aquilino Sánchez Pardo, tío del contrayente.

Bendijo la unión el presbítero D. Arsenio Galván.

Fueron testigos el comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, marqués de Tenerife, D. Juan Spottorno, D. Eustaquio Avila y D. Pablo García.

La novia estaba muy linda con su vestido blanco, flores de azahar, y pendientes y aflujo de brillantes.

Los concurrentes a la ceremonia religiosa fueron obsequiados con un espléndido lunch.

El general Huertas, su amable esposa y sus hermosas hijas atendieron en extremo a sus invitados.

Los novios, a quienes deseamos una eterna luna de miel, han salido esta noche para Zaragoza, Barcelona y Niza.

Figuraban entre la selecta concurrencia señoras y señoritas de Topete (D. S. A. y don R.), Enrique, Arturo, Néstor, Ochoa, Sánchez Pardo, Urrutia, Ampudia, Merlo, Prieto Moreno, Pineda, Arriaga, Pelletán, Morales, Rivas, y otras que sentimos no recordar.

El Abate Faria.

TEATRO REAL

La ópera de Massenet Werther, que esta noche se estrenó en el teatro Real, está escrita sobre el mismo asunto del poema de Goethe.

La versión rítmica fué hecha por Targioni, Tozzetti y Menasci, los cuales han sabido encontrar en los amores de Werther y Carlota motivo para ofrecer a Massenet situaciones muy interesantes y conmovedoras, que el ilustre compositor ha sentido admirablemente.

La historia de Werther representa una deliriosa labor, en ella se destaca siempre la personalidad del gran maestro.

La acción se desarrolla en 1785, desde los meses del estío a Navidad, en los alrededores de Weizlar (Alemania).

Tiene la ópera cuatro actos, que en el teatro Real se reducen a tres, cantándose seguidos los dos últimos.

La obra termina con el suicidio de Werther, desarrollándose una trágica escena que forma admirable contraste con el lejano rumor de los cantos alegres de la Navidad.

El primer acto sólo tiene un cuadro, que representa el pabellón de casa del podestá.

El segundo acto se desarrolla en una plaza llamada de los Tilos, donde se encuentra la iglesia protestante.

Divídese el tercer acto en tres cuadros: la habitación de Carlota, la amada de Werther; un paisaje nevado, y la sala de estudio de Werther, donde éste muere.

Todas estas decoraciones, así como las de maquinaria de la misa en escena, producen efecto agradable.

Ha aquí, por último, el reparto de la ópera: Carlota, Srta. Giudice.—Sofía, Srta. Tirohri.—Werther, Sr. Deimás.—Alberto, Sr. Buti.—El Podestá, Sr. Tavechia.—Schmidt, Sr. Mazzanti.—Juan, Sr. Verdaguier.—Brühmann, Sr. Vivó.

La ópera será dirigida por el maestro Campanini.

En el expresado de Barcelona Hegaron ayer a esta corte el célebre tenor Margani, que debutará en breve, y nuestro querido amigo don Luis París, empresario del teatro Real.

La soprano lírica María Barrientos, mejora rápidamente en su ligera indisposición catarral, y en la presente semana cantará El barbero de Sevilla.

El hombre de la esquina

No quiero decir en qué calle, porque irais todos a verle y quedaría interceptada la vía pública.

Allí está el hombre arrebuñado entre los pliegues de su capa torera, recostado en la pared, con los ojos puestos en un balconcillo lanzando suspiros angustiosos al viento.

Desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche, los transeúntes contemplan a diario aquella esfinge de carne que permanece fija como un guardaespejo, insensible a las inclemencias del tiempo.

El balconcillo nunca se abre; ni siquiera se levantan los visillos blancos que velan sus orígenes.

El hombre mira... mira y espera. Y en estas días helados de enero, cuando la tarde crepuscular envuelve en sombras y frío las calles de la corte, él, inalterable en su puesto, levanta los ojos, cocea un rato para calcular los pies sobre el suelo brillante, y suspira...

La portera le atisba desde el fondo de su escondrijo; los muchachos le asiecan con sus tiradores de goña; las horteras le dirigen breves y cortas miradas. Pero el hombre de la esquina, siempre enamorado, siempre super-hombre... desprecia las groseras manifestaciones de la chusma y ama en silencio... Y repite las coeces, y los suspiros y los ayes hondos.

Su nariz, enrojecida por el hielo, aparece sobre el verde embozo de la capa como una amapola entre espigas de mayo. En los rincones de sus descarnadas mejillas fulguraban los ojos con fulgurantes miradas de fuego.

Según han averiguado los vecinos curiosos, el hombre de la esquina lleva ya tres meses bloqueado a su encantadora incoñencia.

La vió en el Retiro una tarde de otoño; la miró—sin que ella lo advirtiese, porque es muy cortía de vista...—y siguió sus pasos hasta dejarla encerrada. Después esperó en la acera enfrente una hora... y otra hora... y otra... ¡Nada! Los balcones continuaron sin luz y sin ruido.

Me pareció un símbolo de los patrióticos pasivos, que esperan, cruzados de brazos y mirando hacia arriba, la conquista de su anhelada regeneración.

Luis González Gál.

PARIS

CONTRA LOS FRAILES FILIPINOS.—Pidiendo su expulsión.

Se ha recibido por la agencia Lafón un telegrama procedente de Marsella, en el cual dice que los jefes del partido federal filipino piden al gobierno de Nueva York la expulsión del Archipiélago filipino de todos los frailes allí establecidos.

Si el gobierno norteamericano no accediera a esta petición, amenazan al autor que formularán con separarse del Vaticano 10,000 católicos, todos ellos del partido de Manila.

Dado caso que tal cosa hiciesen, formarían un sínodo filipino.—R. Blasco.

Una boda.

Se ha anunciado ya oficialmente para el mes de febrero la boda del diputado, monsieur Deschanel, con la hija del antiguo diputado republicano, René Brige, nieto del difunto académico, Camille Doucet.—R. Blasco.

Las asociaciones religiosas.

La discusión del proyecto de asociaciones ha continuado hoy en medio de gran desanimación.

El abate Lemire ha defendido un contraproyecto, combatiendo el proyecto presentado por el gobierno, calificándole como contrario a la libertad y a los derechos.

Después de breve discusión, se desecha el contraproyecto por 41 votos contra 35.—R. Blasco.

IMPRESIONES DESDE ORIHUELA

La realidad excede a cuanto la fantasía ha forjado, para dar idea de la hermosa huerta de Orihuela.

Notorio es que la agricultura es su riqueza; pero en tan alto grado, que sólo en naranjas cuenta nada menos que con 10 escuelas para niños de uno y otro sexo, y tres escuelas nocturnas, con destino a adultos, costeadas por el Municipio, que preside el celoso alcalde don Pedro Ramón Mesjiles, lo cual demuestra claramente la cultura que existe en esta localidad.

Esta pintoresca ciudad oriolana que tanto debe a su hijo el ex ministro D. Trinitario Ruiz Capdepón, tan querido por sus paisanos, cuenta nada menos que con 10 escuelas para niños de uno y otro sexo, y tres escuelas nocturnas, con destino a adultos, costeadas por el Municipio, que preside el celoso alcalde don Pedro Ramón Mesjiles, lo cual demuestra claramente la cultura que existe en esta localidad.

Recientemente se ha introducido una importante mejora que reclamaba el vecindario, cual ha sido el establecimiento de fuentes públicas colocadas en diferentes lugares de la ciudad, que en alto grado la embellecen.

Dicha mejora se debe al celo de la primera autoridad citada, secundada por el ilustrado secretario del Municipio D. José María López que tan generales simpatías tiene en el vecindario, del cual en más de una ocasión se ha ocupado la prensa madrileña, por sus excepcionales condiciones, siendo tanto el cariño que profesa a su patria chica, que más de una vez ha renunciado cargos de gran importancia, que se le ofrecieron por diferentes personajes políticos.

El Casino, es sin duda alguna uno de los principales de la provincia de Alicante, llamando la atención los frescos del salón, dedicados a los artistas, naturales de esta población, D. José Sánchez y D. Vicente Navarro.

Preside este centro D. Antonio Pecetto, formando la Junta directiva distintas personalidades de todos los partidos.

El Seminario, tanto por su régimen interior, cuanto por su edificación y posición topográfica, es uno de los que mejores condiciones reúna para el objeto a que se destina.

De este Seminario han salido verdaderas lumbreras de la Iglesia que hoy ocupan puestos de importancia a que sus méritos les llevaron, como el obispo de Tortosa. También estudiaron en este Centro del saber, oradores tan notables como los Sres. D. Agustín Cervero y D. Justo López Maimón.

Rige los destinos de esta diócesis, D. Juan Maura, sabio prelado que tan justa fama goza por sus notables pastorales, por las que ha merecido recientemente felicitaciones de Su Santidad.

Es digno de mención el Colegio de Santo Domingo, destinado a la enseñanza, en el cual reciben educación muchos jóvenes, pertenecientes a familias linajadas de toda España.

El teatro recientemente restaurado y del que es propietario el capitán D. Eduardo Romero Sansano, puede figurar entre los mejores coliseos de poblaciones, cabeza de partido.

En suma, Orihuela, merece visitarse por la bondad de su clima, su hermosa huerta y por el excelente trato de sus habitantes.

Mestre Martínez.

TOREROS Y TOROS

Ni quito ni pongo nada, me limito a copiar la siguiente gaceta que me remiten desde HOLLIN:

«NUEVO D. TANCREDO.—El valiente matador de novillos, José Ledesma (Carcelero) de Sevilla, nuevo D. Tancredo, se ofrece a los señores empresarios de toros para ejecutar la tan arriesgada suerte fin de siglo, comprometiéndose, no ya solo a permanecer inmóvil de pie sobre un pedestal ante un toro de pura raza, sino también a estarse tendido sobre la arena ó con los pies para arriba. Solo exige que el toro ó los toros destinados a dichas suertes, sean de gran cartel, tengan los cuatro años y no estén corcados.»

Con este son ya seis ó siete los Tancredos que por ahí andan bebiendo los vientos, deseando convertirse en estatuas ante los toros. Para mí que se van a emborachar... de aire.

«El Pella, famoso y valiente novillero, tanto como el que más, tiene gran número de corridas ajustadas y está en tratos con las principales empresas de plazas de toros.»

Délese prisa los que quieran contratarlo, porque apenas si tiene fecha disponible.

«El espada novillero y andaluz, Antonio Barrera (Barrera) va a debutar en nuestra Plaza de toros.»

«Notéves, el banderillero de toros, retirado de los peligros cuando su hermano, e valiente matador Minuto, acaba de ser víctima de un robo.»

«El pobre Notéves, decidido a cambiar su arriesgada profesión de lidiar toros por la más tranquila de industrial, establecido en Sevilla una frutería en la calle Rioja, poniendo al frente de ella una persona entendida en el negocio, llamada Francisco Camero. Esto—

que se asegura había abusado ya de la confianza de los dueños de otro establecimiento análogo—engañó a Notéves, estafándole 5.000 pesetas.»

La benemérita ha detenido al autor del robo, y la víctima se encuentra enfermo a consecuencia del disgusto.

Lamentamos esta y deseamos el pronto restablecimiento de José Vargas.—El Buiñero Chico.

EL ENSAYO GENERAL DE "ELECTRA"

Son las tres menos cinco de la madrugada, y acabo de llegar del teatro Español de presenciar el ensayo general de Electra.

Con mucho gusto adelantaba noticias a los lectores, pero me aseguraron que el crítico del maestro Galdós es que el ensayo general sea considerado sólo como una reunión en familia, y atendiendo los deseos del ilustre escritor, a la discreción me atengo, citándole a decir que los cinco actos han sido frecuentemente interrumpidos por las ovaciones a Galdós, y que al caer la última vez el telón, el entusiasmo era tan inmenso, y se llamaba al autor á escena con tanta insistencia, que, aun viniendo a la modestia, tuvo que presentarse después de media hora de resistencia suya y de aclamaciones por parte de los espectadores.

«Obtendrá Electra en el estreno la misma enorme fortuna que en el ensayo? Allá lo veremos.»

Del público imperial puede esperarse todo lo bueno, y del microbio voracísimo que lo habita Saint-Ambroise, poco días, puede temerse lo malo también.

De mí se dirá, y mañana añadiré las razones en que me fundo, que Electra me parece, no sólo el mejor drama de Galdós, sino el mejor drama de todo nuestro teatro contemporáneo, y una de las obras más magistrales que en castellano se escribieron jamás.

Y ahora, los morosos tienen la palabra. Caramanchel.

Bolea de Madrid.—Cotización del 30

FONDOS PUBLICOS DEL 29 DEL 30

4 0/0 perpetuo interior.

Carpetas provisionales

corro número de representaciones de su repertorio, debutando el próximo viernes, a segunda hora, con la grandiosa zarzuela El tesorero de Blachita, obra escrita expresamente para él.

JAPONES.—La comodidad en la entrada, el sitio céntrico donde se encuentra y las artistas extranjeras que en el mismo salón detienen su residencia, son motivos por los que este lindo coliseo está lleno en todas las secciones.

Esta semana habrá cuatro debates: Mlle. Demidoff, Lheroy, Prevail y Poly, de los teatros de París.

Madrid por la tarde, gran matiné a las cinco.

SAISON DE ALUMNOS.—Mañana jueves, a las cinco de la tarde, se verificará la primera matiné de moda, en la que se presentarán varios nuevos monogramas, entre los que figuran O paradios de L. Africano y el pasacalle de Nina Pancha, y el aria de Iphigénie de El Grimaldo.

EXTRANJERO

Posibilidad de una alianza anglo alemana.

Berlín 30, 10-27.

El Tageblatt, a propósito de las demostraciones mutuas de amistad que se han dado el Rey Eduardo VII de Inglaterra y el Emperador Guillermo II, habla de la posibilidad de llegar a una alianza entre ambos países.—HOLDZMAN.

El isla de Luzón.

Singapore 29.

Hoy martes ha salido de este puerto para Colombo el vapor Isla de Luzón, de la compañía Trasatlántica.—FABRA.

Continúa la huelga de Monceau-les-Mines.—Fusiles a los obreros.

Como los socialistas tratan de atraerse a los soldados enviados a Monceau-les-Mines para evitar que los huelguistas turben el orden público, los oficiales se han visto obligados a adoptar energías medidas a fin de impedir que aquellos lean los periódicos favorables al movimiento obrero.

Los diarios socialistas pretenden que a pesar de esto, algunos ejemplares entran furtivamente en los cuarteles.

Le Petit Soc, que considera como el mejor medio para la solución del problema social poner el fusil al alcance de todas las fortunas, ofreciéndoles a pesar de la prohibición de las autoridades, á ocho francos cincuenta céntimos, asegura que ha vendido ya muchos á los obreros, y en particular á los huelguistas de Monceau-les-Mines.—FABRA.

TRIBUNALES

Por robar plomos.

Antonio Garcés y otro individuo, se dedicaban todas las noches á dar paseos por la Castellana, y aprovechado la oscuridad de la noche, robaban los plomos de los faroles, negocio que explotaron durante algún tiempo.

Una noche se dedicaban, como de costumbre, al libre ejercicio de su industria; pero fueron sorprendidos por una pareja y conducidos á la presencia judicial y de allí á la cárcel.

Instruida la oportuna causa criminal por el delito de hurto, se personó en ella la compañía del gas, y su representante calificó los hechos como constitutivos de un delito de robo, teniendo, por tanto, que pasar la causa á conocimiento del jurado.

El fiscal calificaba de hurto, y la defensa de los procesados se mostraba conforme con esta apreciación de los hechos.

Señalada para hoy la vista, comparecen los señores jurados, no haciéndole el acusador privado, y quedando, por tanto, la causa convertida en un delito de hurto, del que no puede conocer el tribunal popular.

En vista de ello, el presidente pregunta al fiscal si mantiene su calificación de hurto, y contestando afirmativamente el representante de la ley, ordena la presidencia se retiren los jurados.

Ahora bien, ¿se van á abonar las dietas á estos jurados, por el capricho de un particular? Si no se abonan, ¿quién es el culpable de los perjuicios intilmente irrogados á las ciudadanos que obedecieron al mandamiento del tribunal?

Suponemos que la Sala tomará una determinación en este asunto.

Mujer envenenada.

En la sección segunda se ha celebrado hoy una vista en causa de homicidio por imprudencia temeraria.

Como responsable de dicho delito, ocupó el banco de los procesados Juan María San Martín, en cual, con una perfumaría y droguería de la calle de San Vicente, expendió ácido oxálico en lugar de sal de higuera que le habían pedido.

La equivocación del droguero ocasionó la muerte á María Bour, la cual á poco de ingerir el veneno, que ella creía purgante, falleció en medio de grandes dolores y fuertes convulsiones.

El fiscal ha sostenido sus conclusiones, pidiendo al jurado un veredicto de culpabilidad, y la defensa la absolución de su patrocinado.

Después del resumen presidencial, se entabló una discusión entre el fiscal, la defensa y la presidencia, sobre si ha de ser una sola ó dos las preguntas de que ha de constar el veredicto.

Por fin se acuerda sea una sola la pregunta, y se retira el jurado á deliberar, dictando á poco veredicto de inculpabilidad, siendo, en su consecuencia, absuelto el procesado.

Mañana se verá ante el jurado en la sección segunda de lo criminal de la Audiencia, una causa seguida contra M. H. y C. por los delitos de falsedad de documentos mercantiles y tentativa de estafa.

El hecho se reduce á que el procesado pretendió cobrar un cheque falso en una casa de comercio de Madrid, por valor de 3.150 pesetas; pero, descubriéndolo á tiempo el engaño, se desbarataron todos sus planes y no cobró nada.

Por estos hechos le pide el fiscal, con arreglo al Código, la pena de once años de presidio mayor.

La defensa, á cargo del Sr. Castillejo, hace conclusiones alternativas.

DESDE EL BOULEVARD

LACAVALLIERE

París 27.

roció aquello) donde lo mejorito de Valladolid, desde el indispensable Corregidor—cómo habíamos de tener otra española escrita por poeta francés sin su Corregidor correspondiente—y los más apuestos caballeros, hasta dos bandidos del género italo-francés, que galanteaban á la barbera-posedora de vestiditos de moda más fantástico que vestidos pueden imaginar—que camina su imaginación calenturiento sobre el volar la bolsa á un caballero ó ajustan con el Corregidor el asesinar por su cuenta al galán del drama, como cualquier Spartafricte de Opera.

Naturalmente, las puertas y ventanas de la barbería—mesón de Valladolid—adornadas de mantas jerezanas, abren sobre unas calles inundadas de sol andaluz y bordeadas de casas de arquitectura árabe ó no lo hay!

Como tampoco podría haberlo si Tagarote y Palomeque—los dos bandidos de marras—no se adornasen la cabeza, el uno, con su buen pañuelo colorado, á lo contrabandista ó á lo Hernani—tal como aquí lo peinan los trágicos más empingorotados—el otro, con su buena redcecilla de majo, á lo Goya; pero una mijita exagerada, porque no le cuega una mijita hasta corva.

Por esto, de fortis y pan pintado, en comparación del traje que gasta el bravo Tagarote, cuando anda por las calles de Valladolid, dándosele de morisco y cantando unas melodías árabes puras en un laud italiano de vara y media de asta, canturreos que el bueno del Corregidor Valbuena y la tierna Doña del Berrocal (como continuamente llaman á Lorenza) á todos sus amigos más ó menos íntimos, toman tranquilamente, extasiados al oírlos, por la cantar magueñas, de morisco, en 1820, en pleno Valladolid, gasta Tagarote polaina de cuero vaquera, de las de luto; calzón bambacho gris con sus franjas verdes; faja blanca con rayas escocesas; camisa blanda de cuello vuelto, con su corbata chalina de gran lazo color de rosa; chaqueta corta con cuello vuelto y bocanangos vueltas de terciopelo verde, sus buenos aretes—que digo aretes, y bien grandes—de oro con las orejas, y un sombrero de paja gris, no muy ancho de copa, pero alto y ligeramente apuntado de copa, adornado con rosas; lo cual no pueden ustedes figurarse cuán bonito hace y lo bien que compone sobre la rojiza melena á lo Felipe IV; el bigote á la borgoñona, y la perilla puntiaguda que adornan el encendido rostro del pícaro de Tagarote.

Está para comérselo.

Los trajes de los caballeros y los de la caballera, que exceptuando el de esta noche siempre coleteo de nombre, calza bota y espuela y cinto española no están del todo mal, son de la época, aunque algo más á la moda francesa que á la española, por el exceso de bordados, lazos y faufeluches que los adornan.

En cuanto á las bofetes de Doña del Berrocal, muy lindas y lujosas, eso sí, tienen de españolas y de principios de siglo XVII lo que y oída tener de mandarín chino.

Y otro tanto puede decirse de su doncella Leonella, que constantemente clama amorosamente por su Miguel—así, sonando bien en la boca—y á veces que le suelta al buen corregidor Valbuena, á quien se respeta menos que á cualquiera de los del Orden en los salinetes de López Silva, y es hombre que se mete en los líos que verá el curioso lector.

¿Qué necesidad tenía el joven y distinguido poeta de colocar la acción de su obra en España, si tan poco ha aprovechado la lectura de nuestros clásicos, que se advierte, no ya en el nombre de uno de nuestros buenos dramaturgos del siglo XVII aplicado malamente á la protagonista, sino en el conceptualismo y las categorías de los franceses, aunque sea á Teodoro de Barville y todos sus buenos y malos imitadores de Francia y las Américas del Sur—que rebosan algunos de los mejores trozos de poesía del diálogo de La Cavaliere?

Y ya que tuvo tal idea, ¿por qué no se informó mejor de cuanto á color local se refiere, teniendo tan cerca á su padre, el gran poeta francés Juan Richepin, que seguramente habrá estudiado nuestra España de ayer como nuestra España de hoy en recintos, viajes ó estudios é impresiones de artista á nuestra tierra, donde tanto se le admira y tanto se le ha festejado?

Para la idea, para el asunto de La Cavaliere, lo mismo daba que ésta hubiese nacido en Valladolid que en cualquier país de sueño, de los que tan gratos son á los poetas para colocar sus leyendas y á Richepin padre para desarrollar sus dramas; y tan propio lugar parecen para las acciones de este género que pudéramos llamar Teatro de Belleza, al cual parece quiso acudir cunto Jacques Richepin al escribir su nueva obra, y en el cual parece indispensable que á la armonía del ritmo y la rima, á los esplendores del lenguaje, al lujo de las imágenes poéticas han de acompañar el lujo de la indumentaria y los esplendores de la escenografía.

No hubiese añadido á algunos de los defectos del drama, que ahora apuntaré con la seriedad que autor y obra merecen, los de color local que en tono algo zumbón dejo apuntados, y sobre los que hago punto diciendo que las decoraciones y mobiliario, con ser muy bellas obras de pintura y de artístico manejo de colores, colores y trastos, corren parejas en cuanto á la propiedad de lugar y de época con lo ya descrito.

La Cavaliere, doña Mira de Amescua—llamémosla así, pues no hay otro remedio,—es una linda y arrogante joven que no sabemos por cuáles razones educó su tutor, Boscan, como un muchacho.

Hábil jinete, diestro esgrimidor de las armas, carácter fiero é independiente, mal avenido con su sexo, sería un perfecto é insuperable marimacho si una deliciosa gracia juvenil, una impecable belleza y una elevada idea del cómo debe emplearse la fuerza y la destreza viriles en defensa del débil y contra todos los desafueros é injusticias, y una civilización que quedan bajo el aspecto varonil, el lenguaje franco y atrevidamente hombre de aquella linda figura vestida de bordado coleteo—tan admirablemente creada por la actriz mademoiselle Cora de Laparcerie,—altas botas de cuero y doradas espuelas, no la hiciesen deliciosamente adorable.

Su corazón, como ella misma dice, nació envuelto en una cota de malla; su corazón no tiene espacio para el amor, porque su naturaleza no comprende la dominación que en las uniones amorosas ejerce el amante como el esposo, la inferioridad á la mujer.

En una palabra, á través de las oscuridades de la acción—que en realidad no es muy clara,—se advierte que el autor ha querido hacer de La Cavaliere una feminista de capa y espada, y poniéndola en lucha y competencia de afectos con su íntima amiga, su hermana de leche, Lorenza del Berrocal, perfecta amante de la perfecta enamorada, dulce en el comercio de los afectos, sumisa en el enlace amoroso, fácil al perdón de la infidelidad, mujer y hombre ante todo, diríase que la idea del drama de Jacques Richepin es primordialmente una romántica y lírica cantata contra el feminismo.

Lástima que la obra, como estructura dramática, sea

Campaña teatral.

En el tren correo ha marchado hoy a Alicante María Guerrero con toda su compañía, que ha actuado en el teatro Principal.

Pruebas del «Udala».

El Sr. Alzola ha visitado el Astillero y el dique de la Transatlántica. Se han verificado las pruebas oficiales del Udala, habiendo recorrido 12 millas.

ECOS MUNICIPALES

En Málaga se han reunido en fraternal banquete, los secretarios de los Ayuntamientos de dicha provincia, con objeto de estrechar los lazos de recíproca amistad y compañerismo.

Asistieron al banquete: los Sres. D. Francisco Martín de la Cruz, D. Arturo Muñoz Toro, D. Manuel Solero Navajas, D. Francisco Solero Navajas, D. Alberto Navas Palanca, don Agustín de Torres, D. José Gordillo, D. Juan Ocaña, D. José Ruiz Bortado, D. José Timoteo Casalla, D. Manuel del Castillo, D. Manuel Pérez Romero, D. Eduardo Robledo Castillo, D. Diego Carrasco, y cortésmente invitados, el director de La Unión Mercantil, D. Antonio Fernández y García; el director de la revista ilustrada Noche y Día, D. Federico González Rabanada y D. Francisco Maynoldi.

En el despacho de la secretaria del Ayuntamiento de Tarragona se reunieron los señores secretarios de los pueblos de Cunit, Roda de Bará, Santa Oliva y San Jaime dels Domenys, quienes en representación de la Asociación de Secretarios de Ayuntamiento del partido judicial de Vendrell, conferenciaron ayer con el Sr. Nogués, acerca de la conveniencia de reunir a sus compañeros los secretarios de la provincia en asamblea, para tratar de la organización de la clase secretarial en esta provincia.

Al propio tiempo, acordaron en principio la publicación de un periódico órgano de la clase.

Los comisionarios se muestran muy satisfechos de la acogida que les ha dispensado el Sr. Nogués en el momento de ser recibidos con respecto a los deseos que animan a la asociación de Vendrell y su partido.

En los centros oficiales se rectifica de la manera más terminante que el general Borbón y Castellví haya dirigido a la Reina y al ministro de la Guerra cartas redactadas en términos irrespetuosos, y que éstas sean la causa del relevo.

El ministro de la Guerra, con quien hemos hablado esta tarde, nos ha dicho que la causa que ha influido en su determinación, ha sido únicamente la de haberse publicado en la prensa un artículo, que si bien no lo firmaba el general Borbón, hay razones para no dudar que sea suyo.

A ello se refería la comunicación recibida del general Franch en el ministerio de la Guerra y que ha servido de base para el relevo.

El gobierno ha acordado que el día en que se verifique la inhumación del cadáver de la Reina Victoria, permanezca izada a media asta la bandera nacional en todos los edificios públicos y buques de guerra.

El presidente del Consejo ha negado que sean suyas las declaraciones que se atribuyen a un periódico parisien en una entrevista que supuestamente celebró con él, y afirmando que no ha celebrado entrevista alguna con ningún corresponsal de periódico extranjero.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Antequera, D. Francisco Romero Robledo.

Según ha manifestado el ministro de la Gobernación, no es cierto que se trate de aplazar las elecciones de diputados provinciales. Se verificarán, como ya se dijo, el día 10 de Marzo.

Lo que ha habido es alguna consulta de alcaldes de los distritos electorales de Hellín, Quintanar de la Orden y Villavieja de Asturias, sobre si podían verificarse en éstos las elecciones parciales de diputados a Cortes que están convocadas, por coincidir con las operaciones del sorteo de quintas, y se les ha contestado afirmativamente, dándoles las instrucciones necesarias.

Se ha encargado del negociado del personal de Gracia y Justicia el Sr. D. Luciano Obaya.

Pasado mañana, en el expreso, marchará a Sevilla el nuevo gobernador, Sr. Muñiz.

Se ha dicho esta tarde que probablemente no pasará la primera quincena de marzo sin que las Cámaras reanuden sus trabajos.

Haciéndose cargo de lo dicho por los corresponsales de La Vanguardia, de Barcelona, y La Voz de Guipúzcoa, y recogido y comentado por nuestros colegas El Español y El Nacional, respecto a manifestaciones más o menos impacientes de algunos liberales, y a quejas de éstos respecto a que en una supuesta y elevada tertulia se labore contra el partido liberal y contra los canalejistas, decía hoy el Sr. Sagasta lo siguiente:

«Esos correligionarios y amigos deben estar mal informados, porque si dicha tertulia se refiriera, y si supiesen, como algún periódico da a entender, que en Palacio existen determinadas tertulias, están completamente equivocados.»

«En Palacio, no ya en las habitaciones de la Reina, que esto a nadie se le pasa por las mientes, pero ni en las de ningún individuo de la familia real, hay tertulia de ninguna especie, y mucho menos política.»

«Y respecto a expresarse opiniones en contra de tal ó cual agrupación política, eso ni remotamente.»

«Hay allí tal corrección en este punto, que no se siente que se censure a ningún hombre público, ni monárquico, ni republicano.»

Bajo este punto de vista, lo mismo que en todos los demás, la corrección no puede ser mayor en Palacio.»

«Parece ser que la cuestión política se planteará al llevar el gobierno a la firma de la Reina el decreto convocando a elecciones provinciales.»

Se habla de una carta que un diputado de la mayoría, titulado de Castilla que ha ejercido cargo parlamentario en el Congreso, ha dirigido al señor presidente del Consejo lamentando la situación política, y sobre todo la elausura de las Cortes.

El señor presidente del Consejo parece que ha contestado a dicha carta con otra habilísima, llena de diplomacia y de buen sentido, en la cual le dice entre otras cosas que, mientras él entienda que dentro del partido conservador sirve mejor que nadie los intereses de este mismo partido, de la monarquía y del país, continuará en su puesto de presidente, que no ha buscado, si no que le fué impuesto cuando otros se consideraban imposibilitados de seguir en él.

«El gobierno, según manifestaba esta tarde uno de los ministros, no se ha ocupado poco ni mucho de la venidera opinión de asociaciones religiosas francesas, ni tiene, hasta ahora, indicación alguna relacionada con esta cuestión.»

corra a los trabajadores, no sólo con medios pasaderos, sino también con fuerzas duraderas, acostumbrados a la economía y a la previsión.

«Importa llamar la acción cristiana popular ó más bien democracia cristiana, si se tienen presentes los consejos del Pontífice. Los ciudadanos de mayor importancia, los que tienen más talento y riquezas, deben vivir haciendo el bien de los demás.»

Los cristianos deben trabajar con gran ahínco para impedir que se realicen las aspiraciones de los socialistas, que llevan al error a las clases agitados por sus dolores.

Se trata de la vida de la sociedad y de la religión. Aconseja a los católicos a no disentir entre ellos esta materia, y a que observen religiosamente los preceptos de la sede apostólica.

Recomienda al clero que obre según estos principios. Dice a los individuos y a las sociedades que se acuerden de obedecer siempre a los obispos. El ejemplo, será saludable entre el pueblo.

Poco haciendo un llamamiento a la unión y a la concordia entre todos los católicos.

DESDE ARANJUEZ

A beneficio de los pobres de este Real sitio, celebróse anoche en nuestro bonito teatro una función lírico-dramática-musical, poniéndose en escena las apudáticas obras El crepúsculo de San Gil, Los leprosinos y Torear por lo fino, las cuales fueron interpretadas magistralmente por las señoritas López Matamoros, Recaj (Rosario y Consuelo) y Manchón (Conchita), y los Sres. Campos, Casanova, Manzano, González, Trillo (José), Vázquez, Soldevilla, Cadaval, Cañete y el niño Torrijos, cuyos aficionados rivalizaron en la esmerada ejecución de sus respectivos papeles, recibiendo todos legítimos aplausos del numeroso y distinguido público que llenaba completamente el teatro.

La sala de este edificio animado y brillante aspecto, viéndose ocupadas las localidades de preferencia por elegantes y distinguidas familias que, como los demás concurrentes, han respondido, cual siempre, a la hermosa voz de la Caridad! coadyuvando espléndidamente a mitigar la aflictiva situación de los pobres de Aranjuez, especialmente en la presente estación, en que la ineluctable del tiempo hace más penosa la vida del monasterio.

Contribuyeron a dar mayor amonidad al espectáculo los Sres. Almazán, Recaj y Prades, interpretando escogidas piezas al piano, harmonium y violín, completando este terceto el Sr. Pochel con su bien organizada banda musical.

Los concurrentes a la velada han pasado unas horas muy agradables. Sus organizadores y los que han tomado parte activa en ella, han visto coronados con gran éxito sus iniciativas y trabajos, y los beneficiados el fruto anhelado de la Caridad.

El señor alcalde presidente del Ayuntamiento de este Real Sitio, para evitar nuevos disgustos, ha ordenado la publicación de un bando prohibiendo arrojar confetis y serpentina en la vía pública, y los baldes de pago, cuya acertada disposición ha sido bien acogida por el vecindario de Aranjuez.

En las inmediaciones del monumental puente Largo, se ha suicidado, disparándose un tiro de revólver en la cabeza, Teófilo Rubio, ex factor del ferrocarril del Norte, y de unos veinticuatro años de edad. Dicho que padecimientos crónicos impulsaron al infeliz Rubio a poner fin a su vida.

El día 1 de febrero se publicará un bando por la alcaldía de Madrid, anunciando los sitios en que habrán de exponerse al público las listas de jurados.

También se advierte en dicha disposición, que de conformidad con lo prevenido en el art. 9.º del real decreto de 8 de marzo de 1897, todos los vecinos de esta capital, aun cuando no tengan capacidad para ser jurados, podrán formular ante el juzgado municipal las reclamaciones que estimen oportunas para la inclusión ó exclusión de las listas.

Los sitios donde se expondrán las listas son los juzgados municipales de: Palacio, Luzón, 3. Universidad, Pez, 10. Centro, Mayor, 40. Hospicio, Barco, 26. Buenavista, Belén, 2. Congreso, León, 40. Hospital, Santa Isabel, 40. Luarca, Sagrúma, 7. Latimer, Magdalena, 11. Audiencia, Pontejos, 1.

Con el número 53, entre más de sesientos concurrentes, ha obtenido, por oposición, la plaza de alumna interna en los hospitales de la Sra. María Francisca Rouville.

Esta joven, francesa de nacionalidad, es la primera que hasta ahora ha obtenido dicho título, que es el más distinguido que se concede en su desempeño gran esfuerzo de trabajo.

La labor encarnizada realizada por la joven interna para prepararse a dichas oposiciones, es tanto más meritoria, cuanto que la señorita Francisca, que posee una gran fortuna personal, ha consagrado en gran parte a facilitar los estudios de los estudiantes de medicina desprovistos de recursos para proseguirlos.

Hace algún tiempo circuló una noticia relativa a la creación de un círculo de mujeres divorciadas, noticia que acogió tan sólo a título de información la prensa extranjera.

El Círculo es hoy una realidad, toda vez que se ha inaugurado hace muy poco en Viena.

Hasta ahora no cuenta más que con 38 socias, pertenecientes a las diversas clases sociales, lo cual no ha sido obstáculo para que desde luego fundara una caja de asistencia mutua para socorrer a las afiliadas que carezcan de medios de subsistencia.

Mañana 31 se reúne la junta general ordinaria de la Unión Iberoamericana, a las cuatro y media de la tarde, cumpliendo lo prevenido en el art. 23 del reglamento.

De conformidad con el art. 6.º de los estatutos, si no se reúne en número suficiente de socios, tendrá lugar la junta el día siguiente, 1 de febrero, a la misma hora.

La recaudación obtenida por el Tesoro público durante el año de 1900, incluyendo los recargos municipales, ha ascendido, según datos que se han reunido, a 22.585.900 pesetas, lo que representa un aumento de 1.885.900 pesetas respecto del año anterior, en que se recaudaron 972.831.227.785 pesetas.

Telegrafando a El Imparcial desde Toledo que en el pueblo de Torrico un sujeto, llamado Gregorio Rufo, aprovechó la circunstancia de hallarse sola en su casa la joven Segundina Moreno y como se negara a acceder a sus vergonzosos propósitos, la mató estrangulándola.

Hay quien asegura que el cadáver de la desdichada joven fué luego infamemente profanado por el Gregorio.

El criminal entró en la casa abriendo un boquete en el tejado.

En Málaga el aeronauta capitán Contreras, al ver que el globo en que verificaba la ascensión, después de subir a una considerable altura, se dirigía hacia el mar, ante el temor de tomar un baño en la válvula, y escapándose el gas, cayó en la misma orilla.

Están circulando en Málaga monedas falsas de cinco pesetas, de dos y de una. Se dice que dos mujeres recién llegadas de Sevilla y Almería, que van vestidas con elegancia, con las que han puesto dichas monedas en circulación.

También se dice que el ministro americano en Río Janeiro está enojado con el argentino, por consecuencia de los esfuerzos del primero en conseguir que el Brasil aumente los derechos arancelarios a las harinas argentinas en beneficio de las americanas.

Llegan continuamente noticias de Manaos, según las cuales los rebeldes de Acre han derrotado varias veces a los bolivianos, y actualmente los tienen cercados dos ejércitos, uno en Puerto Alonso y otro en Río Sinco, mandado este último por el general D. Lucio Velasco, vicepresidente de Bolivia.

El gobierno boliviano acusa a muchos ciudadanos del Brasil de favorecer a los rebeldes, por lo que se dice que el gobierno brasileño ha resuelto intervenir en la cuestión de Acre.

En Italia se han dado las instrucciones oportunas a los inspectores de ferrocarriles para que se adopte el servicio de los paquetes agrícolas. El ministro de Obras públicas de dicha nación ha pedido informes a los cuerpos constituidos, y el dictamen ha sido favorable a tan importante servicio, cuya utilidad es incontestable, porque los paquetes agrícolas podrán alcanzar el peso de 200 kilogramos, y serán transportados con la misma facilidad que los paquetes postales.

La comisión nombrada al efecto ha distinguido tres zonas de recorrido: hasta 200 kilogramos, de 200 a 500 y de más de 500, y cuatro categorías de paquetes; hasta 4 kilogramos, de 4 a 7, de 7 a 10 y de 10 a 20; estando su importe comprendido entre 0, 40 y 2, 60 francos, según el paquete y el recorrido.

Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, dará en la Escuela práctica de especialidades médicas, Montora, a su conferencia pública de turno el profesor numerario de la misma, doctor Moreno Gil, desarrollando el tema «Autosepticemia purpurial. Casos clínicos.»

Un periódico de Londres refiere el siguiente caso de fidelidad de un perro perteneciente a un oficial del ejército inglés.

Hace un año, el oficial, que debía partir para la guerra del Sur de Africa, se vio obligado a abandonar su perro en el puerto de Southampton porque, llegado el momento del embarque, se ordenó que no se admitieran perros a bordo de los transportes que debieran conducir tropas.

Desde aquel día, el fel animal no faltó una vez a unirse en cada ocasión que se embarcaban fuerzas del ejército con destino a Africa.

La policía que prestaba servicio de vigilancia en el puerto recogió el perro, quien no tardó en aficionarse a sus nuevos amos, a los que acompaña siempre en el servicio de ronda.

En Southampton aquel pobre animalito se ha hecho popular y todo el mundo lo acaricia y trata bien. Un caballero de la localidad ha ofrecido mantenerlo hasta el regreso de su primitivo dueño, y mientras tanto, como no tiene nombre conocido, se le ha puesto uno, y se le llama Constable Jack.

Debiendo la Asociación de Escritores y Artistas designar, por encargo de la de padres de familia de España La Nacional, un escritor ó artista pobre, comprendido en el sorteo de 10 de febrero próximo, para pedirle a mérito del servicio activo de las armas, se avisó a los que se encuentran en condiciones de solicitar dicha gracia, que pueden hacerlo, dirigiendo desde luego las correspondientes instancias hasta el día 7 del inmediato mes de febrero a la secretaria de la Asociación de Escritores y Artistas (Magdalena, 17).

Para disfrutar del beneficio de que se trata, a la circunstancia de pobreza hay que unir las de laboriosidad y honradez.

El día 1 de febrero se publicará un bando por la alcaldía de Madrid, dando cuenta muy brevemente de las cuestiones que se discutieron en el Parlamento, en ocasión del Mensaje que anunciaba la boda de la princesa de Asturias.

Reunidos anoche importantes elementos del Círculo de la Unión Mercantil, acordaron presentar a la consideración de sus compañeros la siguiente candidatura para constituir la nueva junta directiva que ha de votarse en los tres primeros días de febrero:

Presidente, D. Mariano Sabas Muniesa.—Vicepresidente primero, D. Tomás Rodríguez y Rodríguez.—Idem segundo, D. Anastasio Monasterio Cano.—Contador, D. Mariano González y Mas.—Tesorero, D. Bruno Largaña.—Bibliotecario, D. Pedro Rodríguez Serna.—Secretario, D. Teodoro Sáinz y Romillo.—Vocales: D. Julián Fernández Menguer, D. Hermenegildo Alonso Castañón, D. Juan José Truque y Valde, D. Juan José Fernández Alonso, D. Julián Casas y González y D. Francisco Romero Zamora.

Según parece, el ministro de Gracia y Justicia prepara una real orden regularizando el pago de indemnizaciones a peritos y testigos con objeto de cortar los abusos que en perjuicio del Estado viene cometiendo.

En penales estudia también la reorganización del cuerpo y la mejora del sistema penitenciario.

También en la ley de aguas se propone hacer algunas modificaciones que habrán de reflejarse en los correspondientes artículos del Código Penal.

Mañana jueves, a las diez y nueve, celebrará junta general la Asociación de Contratistas y Abastecedores de la Diputación provincial en el círculo de la calle de Marqués de la Ensenada, 8, principal, para la renovación de la junta directiva y aprobación de cuentas.

El día 1 de febrero próximo se abre el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la dirección general de Clases pasivas.

La compañía del ferrocarril del Mediodía ha acordado hacer una rebaja de un 65 por 100 en los transportes de las carrozas de provincias que acudan al concurso anunciado por el Ayuntamiento para el segundo día de Carnaval.

Las personas que vengyan formando parte de la comarsa, disfrutarán de la rebaja del 50 por 100 del precio del billete.

No es exacto que el motivo de haberse concedido la gran cruz de Isabel la Católica al señor Baamonde y Guitán, jefe del personal del ministerio de la Gobernación, haya sido por el servicio que ha prestado con la visita de inspección a las dependencias benéficas del Gobierno civil de Toledo.

El Sr. Baamonde, según se nos manifiesta, venía propuesto por el Sr. Cánovas del Castillo para esa recompensa desde 1897, tanto por los méritos que había contraído siendo gobernador civil de Toledo cuando la inundación de Consuegra, cuanto por los que adquirió la otra vez que desempeñó igual cargo que actualmente ocupa en el citado ministerio.

Además, el ministro de Gracia y Justicia Sr. Villaverde le había propuesto para la recompensa que merecidamente se le otorga, por su brillante campaña en el Gobierno civil de Logroño resolviendo satisfactoriamente el conflicto de la resistencia al pago de los tributos.

ECOS POLITICOS

La huelga de obreros en Gijón se agrava por momentos y va siendo cuestión que preocupa al gobierno.

En las noticias, tanto oficiales como particulares, se arrojan el temor de que la huelga se generalice.

El gobernador de Oviedo, que se encuentra, como saben nuestros lectores, en Gijón, ha recibido cuando auxilios ha pedido, habiéndole mandado hasta guardia civil de la provincia de León.

La esposa de Mr. Peeters ha salido de Cádiz para Marsella y París.

Ha fallecido en Belchite el respetable señor D. Eduardo Naval, padre de D. Enrique Naval, presidente de la Diputación provincial de Zaragoza.

La reina ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra: Concediendo gran cruz blanca del Mérito Militar, al general D. Leopoldo Cano.

Prerrogando la ley que fija en 80.000 hombres la fuerza del ejército permanente durante el año de 1901.

Idem la ley referente a la cesión del fuerte de San Carlos al Ayuntamiento de la Coruña.

El anuncio repetido es la gota de agua continuada que, empezando por resaca sobre un mármol, comienza a horadar la piedra.—Empresa anupadora, Los Tirolenses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Nuestro amigo D. Eusebio Blasco nos ruega hagamos constar que es inexacto lo que se dice en un suelto que publican los periódicos al anunciar un próximo banquete de Gente Vieja.

Se dice en ese suelto que el Sr. Blasco va a dirigir un periódico que se llamará Nueva Vida y que con ese motivo, los redactores de Gente Vieja se reunirán a comer. No hay tal cosa. Lo que hay es que los jóvenes directores del periódico que ha de llevar aquel título han pedido su colaboración al Sr. Blasco y este les ha enviado un artículo saludándolos y dándoles los cariñosos consejos. D. Eusebio Blasco, según nos dice, no tiene en estos momentos ni tiempo ni derecho (por sus nuevas funciones oficiales) de dirigir periódicos, y se limita a colaborar donde puede.

La asociación para la prevención y socorro de los accidentes del trabajo, establecida en el fomento de las Artes, nos ha remitido veinticinco pesetas para socorrer a José Pastor Esparza, que fue atropellado por el coche que graba, en la estación del Mediodía. Agradecemos vivamente el nombre suyo y en el nuestro este donativo, que hoy quedará en poder de su familia.

Las elecciones de junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, tendrán lugar en los tres primeros días del próximo febrero.

El día de hoy a once de la noche; los dos siguientes, de cuatro de la tarde a la misma hora de la noche.

El último número de la Revista Política y Parlamentaria que dirige D. Gabriel R. España es digno de esta publicación interesantísima, así por el texto como por los grabados.

Ha entrado a formar parte de la redacción de La Revisión, el conocido escritor y brillante oficial del ejército D. Julio Alvarez Galdeana.

Ha comenzado a publicarse en Las Palmas un semanario ilustrado, titulado La Atlántida, en el que colaboran distinguidos escritores.

Desearnos a la nueva publicación el mayor éxito.

Los abogados del Estado de la Delegación de Hacienda de Madrid obsequian esta noche en el restaurant Tournier a D. Ernesto de Boneta, como despedida afectuosa al ser trasladado al cargo de inspector general de Hacienda.

El Journal des Débats, llegado hoy, publica una carta de Madrid, dando cuenta muy brevemente de las cuestiones que se discutieron en el Parlamento, en ocasión del Mensaje que anunciaba la boda de la princesa de Asturias.

Reunidos anoche importantes elementos del Círculo de la Unión Mercantil, acordaron presentar a la consideración de sus compañeros la siguiente candidatura para constituir la nueva junta directiva que ha de votarse en los tres primeros días de febrero:

Presidente, D. Mariano Sabas Muniesa.—Vicepresidente primero, D. Tomás Rodríguez y Rodríguez.—Idem segundo, D. Anastasio Monasterio Cano.—Contador, D. Mariano González y Mas.—Tesorero, D. Bruno Largaña.—Bibliotecario, D. Pedro Rodríguez Serna.—Secretario, D. Teodoro Sáinz y Romillo.—Vocales: D. Julián Fernández Menguer, D. Hermenegildo Alonso Castañón, D. Juan José Truque y Valde, D. Juan José Fernández Alonso, D. Julián Casas y González y D. Francisco Romero Zamora.

Según parece, el ministro de Gracia y Justicia prepara una real orden regularizando el pago de indemnizaciones a peritos y testigos con objeto de cortar los abusos que en perjuicio del Estado viene cometiendo.

En penales estudia también la reorganización del cuerpo y la mejora del sistema penitenciario.

También en la ley de aguas se propone hacer algunas modificaciones que habrán de reflejarse en los correspondientes artículos del Código Penal.

Mañana jueves, a las diez y nueve, celebrará junta general la Asociación de Contratistas y Abastecedores de la Diputación provincial en el círculo de la calle de Marqués de la Ensenada, 8, principal, para la renovación de la junta directiva y aprobación de cuentas.

El día 1 de febrero próximo se abre el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la dirección general de Clases pasivas.

La compañía del ferrocarril del Mediodía ha acordado hacer una rebaja de un 65 por 100 en los transportes de las carrozas de provincias que acudan al concurso anunciado por el Ayuntamiento para el segundo día de Carnaval.

Las personas que vengyan formando parte de la comarsa, disfrutarán de la rebaja del 50 por 100 del precio del billete.

No es exacto que el motivo de haberse concedido la gran cruz de Isabel la Católica al señor Baamonde y Guitán, jefe del personal del ministerio de la Gobernación, haya sido por el servicio que ha prestado con la visita de inspección a las dependencias benéficas del Gobierno civil de Toledo.

El Sr. Baamonde, según se nos manifiesta, venía propuesto por el Sr. Cánovas del Castillo para esa recompensa desde 1897, tanto por los méritos que había contraído siendo gobernador civil de Toledo cuando la inundación de Consuegra, cuanto por los que adquirió la otra vez que desempeñó igual cargo que actualmente ocupa en el citado ministerio.

Además, el ministro de Gracia y Justicia Sr. Villaverde le había propuesto para la recompensa que merecidamente se le otorga, por su brillante campaña en el Gobierno civil de Logroño resolviendo satisfactoriamente el conflicto de la resistencia al pago de los tributos.

Después de esto, no se espera otra cosa que la resignación del mando por parte de dicha autoridad.

Esta es la creencia que se tiene en los centros oficiales y, sobre todo, en el ministerio de la Guerra, en donde ha producido extrañeza que el referido gobernador haya pedido fuerzas del ejército y no se decida a resignar el mando en la autoridad militar.

Entienden en dicho centro que el conflicto se agravará a medida que trascurren los días, si no se toman más medidas que las adoptadas hasta ahora, sin resultado alguno satisfactorio.

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche un telegrama del alcalde de Gijón anunciando que aquél Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, había aprobado una moción en la que pide que se reanuden las gestiones cerca de patronos y obreros, para ver la manera de llegar a un arreglo que ponga término al conflicto.

Ha sido muy comentado el decreto disponiendo el cese del general Borbón en el cargo que desempeñaba.

El origen de esta resolución se atribuye, según El Imparcial, a varias causas. Una de ellas es la de suponer que el general dirigió una carta poco respetuosa a una elevada persona quejándose de que tenía el número 1 en el escalafón de generales de división, se había concedido el ascenso al teniente general Loho, que tiene el número 11. Otra la supuesta redacción de una carta dirigida a un periódico republicano, formulando juicios bastante duros contra varias personas que ocupan elevada posición, y que se publicó en forma de entrevista con un amigo del general Borbón, de la cual tuvo conocimiento el general Franch, capitán general interino de Zaragoza, quien lo puso en conocimiento del ministro de la Guerra, y la tercera explicación que se da del decreto, es que ha sido un acto dependiente de la iniciativa y propuesta del ministro de la Guerra, sin que haya mediado ningún suceso extraordinario.

Creemos que los rumores sobre formación de expediente y sumaria, como los de suponer más ó menos amigo de carlistas ó republicanos al general Borbón, no tienen bastante fundamento.

Las diferencias que separan a los silvestrianos de los tetuanistas se han recordado, según El Liberal, quien dice que los amigos del duque de Tetuán dicen del Sr. Silveira verdaderas lindes, casi tan duras como las que anoche le dedicó El Nacional en su artículo de fondo.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama oficial del gobernador de Oviedo participando que por iniciativa del Ayuntamiento de Gijón, a propuesta del alcalde, se han reanudado las negociaciones entre patronos y obreros para llegar a una solución que ponga término a la huelga de los últimos.

En los centros oficiales se rectifica de la manera más terminante que el general Borbón y Castellví haya dirigido a la Reina y al ministro de la Guerra cartas redactadas en términos irrespetuosos, y que éstas sean la causa del relevo.

El ministro de la Guerra, con quien hemos hablado esta tarde, nos ha dicho que la causa que ha influido en su determinación, ha sido únicamente la de haberse publicado en la prensa un artículo, que si bien no lo firmaba el general Borbón, hay razones para no dudar que sea suyo.

A ello se refería la comunicación recibida del general Franch en el ministerio de la Guerra y que ha servido de base para el relevo.

El gobierno ha acordado que el día en que se verifique la inhumación del cadáver de la Reina Victoria, permanezca izada a media asta la bandera nacional en todos los edificios públicos y buques de guerra.

El presidente del Consejo ha negado que sean suyas las declaraciones que se atribuyen a un periódico parisien en una entrevista que supuestamente celebró con él, y afirmando que no ha celebrado entrevista alguna con ningún corresponsal de periódico extranjero.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de Antequera, D. Francisco Romero Robledo.

Según ha manifestado el ministro de la Gobernación, no es cierto que se trate de aplazar las elecciones de diputados provinciales. Se verificarán, como ya se dijo, el día 10 de Marzo.

Lo que ha habido es alguna consulta de alcaldes de los distritos electorales de Hellín, Quintanar de la Orden y Villavieja de Asturias, sobre si podían verificarse en éstos las elecciones parciales de diputados a Cortes que están convocadas, por coincidir con las operaciones del sorteo de quintas, y se les ha contestado afirmativamente, dándoles las instrucciones necesarias.

Se ha encargado del negociado del personal de Gracia y Justicia el Sr. D. Luciano Obaya.

Pasado mañana, en el expreso, marchará a Sevilla el nuevo gobernador, Sr. Muñiz.

Se ha dicho esta tarde que probablemente no pasará la primera quincena de marzo sin que las Cámaras reanuden sus trabajos.

Haciéndose cargo de lo dicho por los corresponsales de La Vanguardia, de Barcelona, y La Voz de Guipúzcoa, y recogido y comentado por nuestros colegas El Español y El Nacional, respecto a manifestaciones más o menos impacientes de algunos liberales, y a quejas de éstos respecto a que en una supuesta y elevada tertulia se labore contra el partido liberal y contra los canalejistas, decía hoy el Sr. Sagasta lo siguiente:

«Esos correligionarios y amigos deben estar mal informados, porque si dicha tertulia se refiriera, y si supiesen, como algún periódico da a entender, que en Palacio existen determinadas tertulias, están completamente equivocados.»

«En Palacio, no ya en las habitaciones de la Reina, que esto a nadie se le pasa por las mientes, pero ni en las de ningún individuo de la familia real, hay tertulia de ninguna especie, y mucho menos política.»

«Y respecto a expresarse opiniones en contra de tal ó cual agrupación política, eso ni remotamente.»

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la renombrada POMADA FORTIFICANTE, de Rodriguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31

REAL. - 8 1/2. - F. 52 de abono. - Turno 1.º par. - Verther.
ESPAÑOL. - 8 3/4. - Electra.
COMEDIA. - 8 1/2. - (Beneficio). - Lo cursi. - En plena luna de miel.

Pérdida SERPENTINAS CONFETTI

Quien haya perdido paqueta empuñada, puede procurarla Espoz y Mina, 17, Llaguno y C.º, d'vdo señas...

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba, compuesta con quina, la mejor, inofensiva y tónica...

FUERA CANAS

Un solo frasco para rubio, castaño o negro. No mancha ni quema el pelo, evita la caída y puede riazarse, ponerse aceites...

VICTORIA, 2.-NADIE EN MEJORES CONDICIONES ECONÓMICAS NI MAS DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE

CINTURA electro-médica GALVÁNICA de corriente continua; primera en España. PRECIO: 35 PESETAS

Vinos puros de mesa

650 pesetas arroba. - 11, DUQUE DE ALBA, 11.

TODOS POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro. En las boticas

COMPRAVENTA

de fincas y casas de Madrid y provincias. Agencia Pereda. - Casa fundada en 1856

TRIBUNAL DE CUENTAS DEL REINO

Preparación completa para las oposiciones anunciadas en la Gaceta del 30 del actual por dos oficiales del cuerpo.

OCASIONES VERDADES SE VENDE

Un magnífico mobiliario de comedor inglés, tasado en 4.200 pesetas, en 2.250.

QUINTA de 1901

Los mozos alistados para este reemplazo, se admiten a metalico con seguridad y economía...

LA NACIONAL

Anteojos de ROCA PREVISION, se envían y dan a prueba. Muchas novedades. - J. Dubois, Optico, ARENAL, 19 y 21.

ENTERRAMIENTOS

Durante el día 30 se ha dado sepultura a 62 cadáveres en los cementerios siguientes:

URGE VENTA

Se vende gabinete con 3 alcaobas. R. Fuenferraz, 29, port.ª

URGE VENTA

Se vende gabinete con 3 alcaobas. R. Fuenferraz, 29, port.ª

URGE VENTA

Se vende gabinete con 3 alcaobas. R. Fuenferraz, 29, port.ª

URGE VENTA

Se vende gabinete con 3 alcaobas. R. Fuenferraz, 29, port.ª

EL SEÑOR D. JOAQUIN BARROETA Y MÁRQUEZ

falleció el 31 de enero de 1900. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en las iglesias de los Dolores, San Andrés y Santiago...

La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

CONFETTI

PARISIEN PERFUMADO, CLASE SUPERIOR. colores rosa, salmón, azul, verde y amarillo; sacos de 10 kilos, 11 pesetas, con envase.

SERPENTINAS

ordinarias, varios colores, de 20, 30, 35 y 40 metros, a 2,75, 3,25 y 3,50 pesetas el ciento.

Librería y Papelería. Puerta del Sol, núm. 1. SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA.-TELÉFONO NÚM. 70.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. ANGEL VALERA Y PEREZ falleció el día 31 de enero de 1900

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en la parroquia de Santa Cruz, San Ginés, San Millán, Ntra. Sra. del Carmen y oratorios de Ntra. Sra. de Gracia y del Olivar...

LA MAQUINARIA INGLESA

(DIRECTOR, JAIME BACHE) INGENIEROS Y CONSTRUCTORES ESPECIALIDADES

MAQUINARIA PARA RIEGOS Y BOMBAS DE TODAS CLASES PARA Desagües de minas, pozos, etc.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MEDIO INTERÉS. FÁCIL PAGO

GRAN FÁBRICA

DE CERAMICA EN SIGÜENZA

Esta fábrica lleva muchos años dedicada con gran éxito a la fabricación de

Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos huecos. Ladrillos especiales para bovedillas.

Precios económicos. Sobre vagón en Sigüenza y en obra en esta corte.

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES

ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID se ha consagrado la Exposición de muebles con novedades de raro mérito.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

MANGOS PINAS

6 pías. D'aragallo, 12. Teléf. 558

ENVASES NUEVOS. BLANCOS y marcados para fruta y verdura.

MUEBLES salón, comedor y cocina. Zorrilla, 27, bajo.



WALTHAM Este reloj de bolsillo se recomienda por el Consejo de Sanidad de Italia...

AGUAS DE VERIN

Sin rival para el tratamiento de nefritis, gota, litiasis, cálculos renales y vías urinarias.

EL GLOBULO ROJO

UNICO preparado ferruginoso contra la ANEMIA, CLOSMOSIS, DEBILIDAD GENERAL y DESARRREGLOS DE LA SANGRE.

RELOJES a mitad de precio con garantías...

AGUA DE COLONIA

medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tocador por excelencia.

AL 10 POR 100

EN 11 MESES DINERO POR ALHAJAS Fácil pago. Alta tasación.

CURACION del DIABETES

EL VINO URANIADO Pesqui Hace disminuir de un grado por día EL AZÚCAR DIABÉTICO

REEMPLAZO de 1901

La única y primitiva sociedad de padres de familia, resuelta en este reemplazo sus operaciones de redención a metalico.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

REEMPLAZO de 1901

La única y primitiva sociedad de padres de familia, resuelta en este reemplazo sus operaciones de redención a metalico.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

REEMPLAZO de 1901

La única y primitiva sociedad de padres de familia, resuelta en este reemplazo sus operaciones de redención a metalico.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

REEMPLAZO de 1901

La única y primitiva sociedad de padres de familia, resuelta en este reemplazo sus operaciones de redención a metalico.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

REEMPLAZO de 1901

La única y primitiva sociedad de padres de familia, resuelta en este reemplazo sus operaciones de redención a metalico.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

REEMPLAZO de 1901

La única y primitiva sociedad de padres de familia, resuelta en este reemplazo sus operaciones de redención a metalico.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.